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Com ônibus de menos 

 

Transporte público Ribeirão é a segunda cidade no Sudeste, com mais de 500 mil habitantes, com a menor frota de coletivos 

RAISSA SCHEFFER 
Gazeta de Ribeirão – 01/10/2010. 

raissa.lopes@gazetaderibeirao.com.br 

 
Ribeirão é a segunda cidade da Região Sudeste, com mais de 500 mil habitantes, com a menor 
frota de ônibus para transporte coletivo, segundo dados da Agência Nacional de Transportes 
Públicos (ANTP), referentes ao ano passado. O balanço mais atualizado do órgão em relação às 
condições do transporte nas principais cidade do País, mostra que, no ranking nacional composto 
por 42 municípios, Ribeirão tem a oitava menor frota de ônibus urbano. 
 
De acordo com o levantamento da ANTP, no ano passado, Ribeirão tinha 308 ônibus de transporte 
urbano, uma média de um veículo para cada 1,82 mil habitantes. Em cidades do Sudeste com o 
mesmo porte, como a mineira Juiz de Fora, essa média é de 1 mil pessoas para cada ônibus. 
 
A empresa responsável pelo trânsito e transporte em Ribeirão, Transerp, informou que além dos 
ônibus, o transporte é reforçado por 30 microônibus do serviço Leva e Traz.  
 
"A simples relação entre o número de habitantes e a frota de ônibus não reflete a qualidade do 

ORIENTAÇÕES IMPORTANTES! 

 

 Leia a atividade avaliativa atentamente. 

 Não pode haver rasura e uso de corretivo. 

 As respostas têm que estar no local próprio e à 

caneta, para que sejam consideradas. 

 Responda com caneta azul ou preta não deixe nada a 

lápis. 
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serviço prestado", informou o diretor de transporte da Transerp, José Mauro de Araújo. 
 
Segundo Araújo, os sistemas de transporte coletivo urbano têm características distintas entre si 
em relação aos níveis de racionalização do uso da frota, às condições de fluidez do trânsito e às 
facilidades de acesso para o usuário.  
 
Para o estudante Wesley Pecoraro, 25 anos, o principal problema do sistema na cidade é a falta 
veículos. "Em horários de pico, algumas linhas ficam muito cheias. Se existissem mais ônibus e 
opções de horários seria melhor." 
 
De acordo com o especialista em trânsito Luimar Heck Paes Leme, os números da ANTP 
comprovam a necessidade de expansão do sistema de transporte. "A cidade cresceu, mas as 
linhas de ônibus não acompanharam."  
 
Ainda segundo Leme, a falta de opções no transporte público reflete nas condições do trânsito. 
"Pois as pessoas passam a investir no transporte individual particular e aumenta o volume de 
motos e carros nas ruas." 
 
Para o diretor de transporte da Transerp é o índice de motorização da população que proporciona 
a maior ou menor utilização da rede de transporte público. 
 
Questões sobre o texto. 

01-Segundo o texto, qual o problema que aflige Ribeirão, no que diz respeito ao transporte 
público?  
 
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________ 
 
02- De acordo com o especialista em trânsito porque ocorreu esse problema?  
 
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________ 
 
03-Ainda segundo o especialista, como podemos observar a falta de opção da população com o 
transporte público?  
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 



Agora, tendo por base o que foi visto em aula, procure responder.  

 
 
04-Relacione a produção de café com a urbanização brasileira.  
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________ 
 
05-Explique o que são conurbações.  
 
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________ 
 
06-Cite três problemas que afligem os grandes centros urbanos.  
 
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________ 
 

 
 
07-As dimensões continentais do país e suas condições naturais, possibilitam o desenvolvimento 
de diversos tipos de transportes. Cite dois deles.  
 
________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________ 
 
08-O meio de transporte predominante no Brasil é...  
 
( A ) rodoviário.    ( B ) aquaviário. 
( C ) dutoviário.    ( D ) ferroviário. 
 
 
 
 
 



09-Complete com as palavras abaixo.  
 

INTERLIGADO  URBANIZADO       SIMULTÂNEA 

 
 Os meios de comunicação hoje funcionam em rede. Esse tipo de novidade é 
__________________ e interdependente, ou seja, é imediata, e um ponto só existe se estiver 
________________________ a outro. 
 
10-Assinale com um X a alternativa correta. 
 
 “...o objetivo de sua construção era promover a interiorização, ocupação e desenvolvimento 
econômico dessa região e do país.” 
 Esse trecho faz menção a... 
 
( A ) Belo Horizonte.  ( B ) Salvador. 
( C ) Brasília.    ( D ) Porto Alegre. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


